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Program mladih
Očuvanje usodne povezanosti

vseh Slovencev, Hrvatov in Sr-
bov v skupni, na zunaj neokr-
njeni, na znotraj pa čim bolj
utrjeni Jugoslaviji je v sedanjih
razmerah v svetu vrhovni za-
kon vsakega pošteno mislečega
in zavednega Slovenca, Hrvata
in Srba, vsakega iskrenega in s
predsodki neotoremenjenega Ju-
goslovana!

I.
V teh viharnih dneh, v kaosu, kl

vlada v svetu, je zagledala belli dan
knjiga treh naših mladih političnih
delavcev. Naj zmaga v tem kaosu
kdorkoli — konec moramo dočakati
pripravljeni, z zavestjo, da venio, kaj
hočemo. Da, kaj hočemo! Čas in leta
v katerih živimo, terjajo to od nas
mladih. V nekaj mislih bomo preleteli
to knjigo, ki vzbuja zadnje dni v poli-
tičnih krogih. mnogo pozornosti.

Svet in mi — to so prvc beseKie!
Svet, ki bo izšel iz te borbe, bo močno
spremenjen in le narodi, ki bodo no-
tranje trdni in povezani v neporušeni
skupnosti v svojih samostojnih narod-
nih državah, se bodo pretolkli skozi
vihar, ki je zajel ves svet. Na prvem
mestu je interes samoohranitve kot
zdrave, življenja sposobne celote, ki
ne more priznati nobene nasilne hege-
monije nad seboj. Sprcjemamo pa vsa-
ko mednarodno ureditev po načelu po-
polne enakopravnosti vseh držav, tako
malih in velikih. Sporazum med Slo-
vani pa smatramo za enega izmed ste-
brov bodočc ureditve Kvrope in sveta.

Po teh glavnih mislih o zunanjepo-
litičnih vprašanjih nas povede knjiga
v območje naše domače, notranje po-
litike.

Jugoslavia ni darilo nikogar, tudi
ne plod kupčij ali konjunkturnih za-
ključkov in računov kogarkoli, temvec
rezultat dolge in še ne dokončane bor-
be Slovencev, Hrvat6v in Srbov za nji-
hov obstoj. Treba je, da izločimo iz
našega državnega življenja vsa trenja,
ki bi ovirala naravno tvorbo skup-
nosti.

Nižji interesi se morajo podrediti
višjim in če se postavimo na stališče
medsebojne koristi, ne vidimo nobene-
ga razloga za nasprotje, ki taka nače-
la priznava in zajema državo kot ce-
loto. Izločamo pa iz vsakih razprav
tri osnovne elemente: krono, vojsko in
vodstvo zunanje poliiikc. In tako spre-
jemaino kot prvi korak sporazum z
dne 26. avgusta 1939, ki more dovesti
do uspeha le ob popolni zadovoljitvi
obeh strani, brez trenj v škodo dražve,
želimo pa, da bi se temu prvemu ko-
raku pridružili še drugi na zdravih os-
novah vzporeditve vseh podrejenih in-
teresov v korist skupnosti.

Nove razmere in nov položaj v sve-
tu zahtevajo reformo našega strankar-
skega življenja. Navajamo po knjigi
dobesedno. Novim prilikam so pri-
merne samo take politične formacije,
ki tako po svoji razprostranjenosti,
kakor po svoji stvarni moči, pa tudi
po svoji zrelosti in splošnih političnih
obzorjih lahko uspešno zastopajo in-
terese državne skupnosti brez škode
za interese posameznih delov, interese
posameznih delov pa brez škode za
interese skupnosti. Stranke so nam
še potrebne. Toda časi, v katerih ži-
vimo, zahtevajo, da se podredijo stran-
karski interesi vrhovnim interesom
državne skupnosti. 2elimo, da bi se
našle vse pozitivne sile v skupni de-
lovni fronti. Pri vseh teh novih deja-
njih zahtevamo soodločevaiijc mladinc.
Pričakujemo, da bomo nasli med mla-
dino vseh slojev organizirano in neor-
ganizirano razumevanje, zlasti pa pri
naši napredni mladini, ki smo z njo
poklicani, da najdemo pota za skupno
delo v korist naroda in države.

To so glavne misli naše zunanje in
notranje politike, ki so brez dvoma
vredne, da jih vsak zdrav in trezen
človek dobro premisli. Za danes smo

Moskva v središču
svefovnega zanimania

Sovjetska Rusija, Balkan in Bližnji vzfiocf — Pofegovan|e
za rusko prijafef jsfvo — Pomemben ftooseweffov govor —

Poostrena feffafsfca vojna
Prihod nemške vojske v Rumunijo

vzbuja veliko pozornost v svetovni
javnosti hi vsi pogledi so uprti na Mo-
skvoj ki doslej še ni razodela svojega
stališča glede Balkana in Bližnjega
vzhoda. Samo ena izjava je prLspela
doslej iz Moskve in je vzbudila pravca-
to senzacijo. Sovjetska agencija Tass
je namrec v torek objaviia, da sovjet-
ska vlada ni bila vnaprej obveščena,
da bo nemška vojska poslana v Rumu-
nijo. Sovjetska vlada tudi ni bila vna-
prej poučena o namenih in obsegu v
Rumiuiijo poslane nemške vojske. Po
informacijah švičarskih listov se pri-
pravljajo v Kremlju senzacionalni do-
godki. Sovjetska Rusija utriuje mejo
v Bukovmi in Besarabiji. Anglija in
Združene države se sedaj zelo trudijo,
da bi dosegle zbližanje s sovjetsko Ru-
sijo, Nemčija in Japonska pa želita
tako zbližanje prcprečiti in doseči zbli-
žanje med sovjetsko Rusijo in Japon-
sko. Vse kaže, da stojhno pred usod-
ninii dogodki na evropskem jugovzho-

du in Bližnjem vzhodu. Angleški mini-
strski predsednik Churchill je izjavil:
»Četudi bi nemške čete stale ob Črnem
in Kaspiškem morju, četudi bi se poja-
vil Hitler na vratih Indije, mu to ne bo
;iie korislilo, ker bo takrat angleška
Kospodarska hi znanstvena pamet raz-
bila nemški vojaiški stroj.«

Prwlsednik Združenih držav Roose-
velt je pred dnevi v volihiem govoru
poudaril prijateljstvo Združenih držav
in Anglije. Dejal je, da bo Amerika
ostala na bniniku demokracije in da
bo ameriški narod vedno podph'al tisto
kulturo, ki sta ji temelj svoboda in
me<lsebojno spoštovanje neodvisnih na-
rodov. Nobena skuphia diktatorskih
držav v Evropi hi Aziji ne bo ustavila
Amerike na njeni poti, ki je jasna hi
očitna. Američani se oborožujejo iz
ljubezni do svobode, iz pravice do svo-
bode, iz ljubezni do poštenja in človee-
nosti.

V sredo st; je pričelo v Združenih
državah registriranje viojaških obvez-

Vsakodnevna nega zob

mora postati za vsakega

človeka ravno tako samo ob

sebi umevna potreba kakor
red no umivanje rok.

Chlorodont
z o b n a p a s t a

nikov. Žo prvi <lan je bilo reglstriranih
nad 16 milijonov mož.

Letalska vojna med Anglijo hi Nem-
Č5jo se je v zadnjih dneh spet poostri-
la. Nemško letalstvo vsak dan bombar-
dira angleška mesta, predvsem Lon-
don, angleška letala pa napadajo šte-
vilna mesta v Nemčiji, Nizozemski^
Bel^yi hi na obali severne Francije.

Iz poročil italijanskih listov izhaja,
da računajo v ItaUji z dolgotrajno voj-
no. V vzhotuii Atriki se nadaljujejo
letalske borbe med Angleži hi Italijani,
do večjUi operacij na kopnem pa še
vedno ni prislo. V pomorski bitki bli-
zu Malte so Italijani izgubili dve torpe-
dovki hi en rušilec, Italijani pa so po-
škodovali angleško križaTko »Ajax«.

„Letalski napad" na Celie
Mestno poglavarstvo v Celju raz-

glaša:
V dneh od 22. do 25. t. m. bo v Celju

dnevna vaja v obrambi pred letalskimi
napadi.

Pretečo nevarnost bodo naznanili
sledeči znaki: 1. tri hitro zaporcdoma
sledeči topovski streii; 2. triminutno
prekinjeno zvonjenje cerkvenih zvo-i
nov (plat zvona); 3. tri minute traja-
joče prekinjeno tuljenje tovarniških
siren.

[Prenehanj'e nevarnosti bodo nazna-
nili naslednji znaki: 1. tvi minute tra-
jajoče neprekinjeno pritrkavanje zvo-
nov; 2. tri minute trajajoče nepreki-
njeno tuljenje siren.

Predpisji ,o vedenju prebivalstva za
dnevno vajo:

Osebe, ki se ob času objave^ znaka
nevarnosti nahajajo na ulicah in na
drugih odprtih prostorih, morajo te
kraje takoj zapustiti in se podati v
bližnje hiše, veže, dalje pod oboke itd.,
da bodo zakrite pred opazovanjem le-
tal in obenem zavarovane proti letal-
skemu napadu.

Osebe, ki se ob času objave nevar-
nosti nahajajo v javnih lokalih, pisar-
nah, stanovanjih dn ostalih zaprtih
prostorih, naj se poslužijo hišnih za-
vetišč, ako obstoje, sicer pa morajo
ostati v teh prostorih tako dolgo, do-
kler ni objavljen znak prenehanja ne-
varnosti.

Osebe, ki se nahajajo na polju v ob-
oinskem območju in daleč od stavtb,
poiščejo kritje v jarkih, jamah itd.

Vrata vseh poslopij je treba takoj
po objavi znaka nevarnosti zapreti,
okna odpreti, njih zastore pa spustiti,
oziroma naoknice (polknice) zapreti.
Stati ob oknih in gledati ven je pre-
povedano.

Vozila z vprežno živino morajo voz-
niki takoj odstraniti z glavnih pro-
metnih cest v stranske ulice ali ceste
in jih postaviti ob robu desnega ce-
stišča v smeri vožnje. Zivino je treba

imeli namen predočiti samo to, prihod-
njič pa preidemo k socialnim in gospo-
darskim vprašanjem, katerih rešitev
smatramo za predpogoj vsake zdrave
in močne države. Gospodarstvo in
družabni red, to naj bo predpogoj poti
v lepšo bodočnost. Sociahii in gospo-
darski program sta še dalekosežnejša
in taka, kakor to zahteva čas!

To je nekaj misli \j, programa OJNS:
»Politična, gospodarska in socialna
načela.«

izpreči in na kratko privczati, v skraj-
nem primeru tudi na vozilo, ki pa mo-
ra biti zavrto. Privezati živdno ob hi-
drante in pri studencih je nedopustno.

Motorna vozila je treba postaviti na
krajih, kjer ne bodo ovirala prometa
reševalnih in gasilnih voz, in sicer ob

. robu desnega cestišča v smeri vožnje.
Postaviti jih je treba najmanj 10—
20 m daleč od hidrantov, studencev,
eestnih križišč in mostov.

Potniki morajo iz ustavljenih vozil
izstopiti in se skriti v bližnja poslopjat

Trgovine je treba ob znaku nevar-
nosti zapreti in spustiti železne zasto-
re na izložbah in vratih. Kupci, ki toi
se ob tej priliki nahajali v trgovüiah,

morajo tarn počakati skupno z nanie-
ščenci do znaka prenehanja nevar-
nosti.

Vsako postajanje po ulicah in od-
prtih prostorih je prepovedano. Na
ulicah se smejo nahajati odnosno gi-
bati le sledeče osebe: lastniki stojnic
in odprtih prodajalnic na trgih, potni-
ki, ki gredo na kolodvor ter bolniki in
zdravniki pri iskanju oziroma izvrše-
vanju zdravniške pomoči.

Vsaka kršitev navedenih predpisov
se bo kaznovala po naredbi bana o za-
držanju prebivalstva ob zračnih napa-
dih hšt. 3548-1 z dne 12. okt. 1935 z
globo 15 do 1000 din, oziroma z zapo-
rom od 1 do 20 dni. (Objavljeno v
Službenem listu z dne 16. okt. 1935,
Stev. 562-83).

Politika
Odlocne besede

V Skoplju so v nedeljo v prisotnosti
zastopnika kralja, predsednika vlade in
vojnega ministra generala Nediča
krstili 12 jadralnih letal. Ob tej pri-
liki je imcl vojni minister general Ne-
dič daljši govor, v katerem je med
drugim dejal:

Srbski narod je pravičen, noče tuje-
ga, toda tudi ne da svojega. Nikdar in
od nikogar ni pričakoval, da bi mu kaj
podaril. Vse si je priboril sam s sab-
ljo in svojo krvjo. Mi smo bogati po
blagu, bogati pa smo po naši slavi,
naši svobodi in naši pravici do življe-
nja. Mi smo pripravljend, da za vse te
dobrine tudi umremo. To sem vam ho-
tel in moral povedati brez oklevanja.
Tudi to lepo modro nebo, ki ga vsak
dan gledamo, je naše in je dokaz naše
pravice do dediščine naših žrtev. Tu-
di to nebo mora biti svobodno, ker je
to nebo najlepše v Evropi.

Mas nacionalizem
Naša domovina je na dnu vsega na-

šega bit ja in je ono, kar je najosnov-
nejše in najintimnejše v nas. Naša du-
ša najde samo v njeni sredini svoje
ravnotežje.

Tudi mi danes ljubimo narod, ne kot
fikcijo in besedo, temveč kot žive ljudi,
v katerih sredini živimo in s katerimi
delhno dobro in slabo. Naš patrioti-
zem ni oni antikvarični, metafizični in
frazeološki, romantični nacionalizem
starejših pokolenj, temveč suvereno,
stvarno, trezno demokratično in so-
cialno občutje solidarnosti s svojim
narodom, s širokimi narodnimi sloji,
ki tvorijo temelj in bistvo rase.

Novi nacionalizem je višje vrste in
ima širše vidike; on je življenjski na-
gon za življenje sposobne rase, samo-
obramba močnega nacionalnega orga-
nizma, manifestacija neporušljive pra-
vice naroda, da živi svoje življenje in
da je gospodar svoje usode, globok
občutek solidarnosti, ki spaja vsa po-
kolenja in vse dele delavnega naroda
v skladno celoto. To ni oni stari tradi-
cionalni in fatalistični nacionalizem, ki
je živel v sanjah preteklosti.

Jovan Skerlič: Olanki in eseji

Vred note
V beograjskem »Napredu« čitamo:
Nič ne more bolj oslabiti odporne in

nujne moraine sile države, kakor po-
skus, da bi se pod videzom obnove
vrednot izvršilo razvi-ednotenje in uni-
čevanje vrednot.

Oomače vesfl
— Javni nameščenci in upokojenci

zahtevajo povišanje draghijskih do-
klad. Posebna deputacija javnih na-
meščencev in upokojencev se je zglasi-
la te dni pri banu dravske banovine in
mu izročila spomenico, v kateri zahte-
vajo povišanje draginjskih doklad. Po-
višanje draginjskih doklad v septem-
bru je znašalo 3 do 12%, življenjske
potrebščme pa so se od 1. 1935. do sep-
tembra 1940 podražile za 90%. Javni
nameščenci in upokojenci zahtevajo
maksuniranje cen, povišamje draginj-
skih doklad tudi za žene in otroke ter
brezobrestna posojila za plačilo dol-
gov. V spomenici navajajo tudi, da je
država v stanju povišati draginjske
doklade, ker znaša višek državnega
proračuna doslej že 792 milijonov di-
narjev.
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— PovLšanje plač zasebnih name-
scencev. Nameščenske organizacije v
Sloveniji so izdelale predlog za poviša-
nje minimalnih plač zasebnih mame-
ščencev in ga izročile banski upravi, ki
bo menda že v prihodnjih dneh izdala
novo naredbo o minimalnih plačah za-
setanih nameščencev.

— Povišanjc mezd delavstva TPD.
Generalno ravnateljstvo Trboveljske
premogokopne družbe je z veljavno-
stjo od 1. t. m. dalje priznalo delav-
stvu TPD nove temeljne mezde, ki zna-
de, ki znašajo 34 do 56.25 din, kar
predstavlja povišanie za 10 do 21%.
Tudi akordne tarife so povišane. Dnev-
ne mezde delavstva apnenic so poviša-
ne ma 34 do 48 din. Poleg tega je bilo
rešenih v iprid delavstva TPD še več
stanovskih vprašanj.

— Draginja. Od lanskega do letoš-
njega septembra so se po indeksu Na-
rodne banke podražili v prometu na
debelo aitni pridelki za 135.7, živalski
proizvodi za 56.7, rudninski proizvodi
pa za 52%. Splošni indeks je narastel
za 79, indeks izvoznih proizvodov za
73.3, indeks uvoznih proizvodov pa za
52%.

— Omejitev pri rubeža službenih
prejerakov. Ministrski svet je predpi-
sal uredbo o spremembi § 248. zakona
o izvršbi in zavarovanju, ki se odslej
glasi: »Od zaslužka (dnevne mezde),
ki ga prejema zavezanec na podlagi
službe, ki po svojem značaju ne spada
med službe, omenjene v §S 245. in 247.
je dopustno poseči z izvršbo na tretji-
no place, toda z omejitvijo, da ostanc
dolžniku prostih 30 din (doslej 20 din)
na dan. Ta omejitev se nanaša le na
delavce, ki nimajo trajne zaposlitve,
za ostale t. j . državne in druge stalne
uslužbence pa ta omejitev ne velja.

Poflednia pot
dr. Gvidona terneca

V soboto 12. t. m. ob 16. se je zbra-
la v Gregorčičevi ulici v Celju velika
množica ljudi, da spremi pokojnega
celjskega sokolskega in nacionalnega
delavca, odvetnika dr. Gvidona Serne-
ca na njegovi poslednji poti. Po blago-
slovitvi trupla je moški zbor Celjskega
pevskega društva pred hišo žalosti za-
pel Prelovčevo »Zadnje slovo«, nakar
je krenil dolg pogrebni sprevod pc
mestnih ulicah na okoliško pokopali-
šče. Za križem sta stopala sokolska
praporščaka s praporoma celjske so-
kolske župe in Sokolskega društva Ce-
lja-matice. Sledili so Sokoli in Sokoli-
ce v krojih z župnim starosto br. Jo-
žetom Smertnikom in društvenim sta-
rosto br. dr. Milkom Hrašovcem na če-
lu. Sledili so pevci, voz z venci in du-
hovščina, za vozom s krsto pa so sto-
pali pokojnikovi svojci in ostali sorod-
niki, zastopniki oblastev, uradov, kor-
poracij in društev, pokojnikovi stanov-
ski tovariši in dolga vrsta občinstva iz
Celja in okolice ter drugih krajev.

Po cerkvenem obredu ob grobnici na
okoliškem pokopališču se je poslovil
od pokojnega starosta celjske sokolske
župe br. Jože Smertnik. V globoko ob-
čutenem govoru je poudaril, kako ple-
menito je bilo pokojnikovo srce, ki je
vedno plamtelo za našo domovino Ju-
goslavijo. Dr. Gvidon Sernec je bil že
od svoje rane mladosti ves naš, ves
sokolski. Kot starosta celjske sokol-
ske župe in Celjskega Sokola je izgra-
jeval sokolsko organizacijo in tako slu-
žil svojemu narodu in svoji domovini.
Takih neustrašnih mož, kakor je bil
br. dr. Gvidon Sernec, ki ,ne klonejo
tudi če je stiska njihovega naroda še
tako velika, danes najbolj potrebuje-
mo. Govornik je končal z besedami:
»Počivaj mirno v naši domači, svobod-
ni zemlji! Sanjaj o lepi bodočnosti Ju-
goslavije in slovanstva!«

Za br. Smertnikom je spregovoril
starosta celjskih Slovencev, predsed-
nik Celjske posojilnice d. d. dr. Juro
Hrašovec. Omenil je, da bo dr. Gvidon
Sernec počival poleg svojega deda dr.
Štefana Kočevarja, umrlega 1. 1883., ki
je bil buditelj in glavni voditelj slo-
venskega naroda na bivšem Spodnjem
Štajerskem. Dr. Gvidon Sernec bo po-
čival tudi poleg svojega velikega očeta
dr. Josipa Serneca, ki je v Celju sko-
raj 50 let deloval za procvit in napre-
dek slovenskega naroda. Dr. Gvidon
Sernec je mnogo prezgodaj sledil obe-
ma pokojnikoma v grob. Po svojem
očetu je podedoval nacionalno zaved-
nost. Bil je od zibeli do groba trden

narodnjak, dober Slovenec in z dušo
Slovan. V začetku svetovne vojne je
bilo tudi zanj kot »izdajalca« izdano
zaporno povelje, ki ga je pa prehitel
vojaški poziv. Moral je na fronto, kjer
je neustrašeno kazal svoje slovansko
prepričanje. Ze kot dijak je potoval
po Rusiji. Zivel je več mesecev v Pe-
trogradu in se je naučil ruščine, ki jo
je pozneje doma poučeval v tečaju. Bil
je visoko izobražen mož. Obvladoval je
tudi srancoščino in je pripadal vodstvu
Francoskega krožka v Celju. Od pre-
vrata je bil clan uprave Celjske poso-
jilnice, v zadnjih letih pa njen pod-
predsednik. Globoki žalosti rodbine,
ki objokuje nadvse skrbnega soproga
in očeta, se pridružujemo mi vsi. Sla-
va spominu dr. Gvidona Serneca!

Pevci so zapeli »Blagor mu«. Sokol-
ska prapora sta se poklonila nad grob-
nico v zadnji pozdrav, nato pa so za-
čele padati grude prsti v zadnje poči-
vališče moža, ki si je zagotovil med
narodom trajen spomin.

Celleinokolica
c Razveljavljeni konfinacijski odlo-

ki. Upravno sodišče v Celju je v sre-
do razpravljalo o tožbah zaradi odlo-
kov o prisilnem bivanju, ki so jih vlo-
žili Prance Benedičič z Jesenic, župan
Vaclav Perko iz Koroške Bele, Nace
Kralj iz Koroške Bele, Jože Umek. Go-
dec in Čeč iz Trbovelj, Rudolf Cačino-
vič iz Rakičana in prof. Mirko Košir iz
Ljubljane. Upravno sodišče je ugodilo
tožbam in razveliavilo konfinacijske
odloke banske uprave v Ljubljani kot
nezakonite.

c Obsodba Žida Marcela Steincrja v
celoti potrjena. Celjska policija je
pred nekaj tedni zaplenila v nckem
skladišču v Gaberju 1950 kg slanine,
last Zida Marcela Steinerja iz Sombo-
ra. Steiner je bil namreč naročil svcJ-
jemu celjskemu zastopniku Henriku S.,
da te slanine ne sme prodati izpod
25.10 din kg, čeprav je znašala maksi-
malna cena slanine 22 din. Policija jc
ovadila Steinerja sodišču. Sresko so-
dišče v Celju jc obsodilo Marcela Stei-
nerja zaradi prestopka po čl. 2. in 8.
uredbe o kontroli cen na 30 dni zapora
nepogojno, 30.000 din denarne kazni
odnosno v primeru neizterljivosti na
nadaljnje 3 mesece zapora, dalje na
plačilo povprečnine v znesku 500 din,
na povračilo stroškov kazenskega po-
stopanja in izvršitve kazni, po čl. 14—•
II uredbe o pobijanju draginje in brez-
vestne špekulacije pa na odvzem 1950
kilogramov zaplenjene slanine v prid
sklada za prehrano siromakov. Marcel
Steiner je vložil proti sodbi priziv, ki
ga je sedaj okrožno sodišče v Celju za-
vrnilo in v celoti potrdilo sodbo sre-
skega sodišča. Javnost je sprejela to
vest z velikim zadoščenjem.

c Razporoditev učoncev in pouka na
obeh celjskih gimnazijah. Z odlokom
prosvetnega ministrstva je postala I.
drž. realna gimnazija v Celju s klasič-
nimi vzporcdnicami mešana, nova II.
drž. realna gimnazija pa izključno mo-
ska. Zaradi tega so deklice z II. real-
ne gimnazije dodelili I. realni gimna-
ziji. Na I. realni gimnaziji je od III.
razreda dalje francoščina obvezna in
italijanščina neobvezna, na II. realni
gimnaziji pa je obvezna italijanščina.
Dijaštvo enega zavoda obiskuje menja-
je vsak teden dopoldanski, dijaštvo
drugega razreda pa popoldanski pouk.

c Brezuspešni licitaciji za gradnjo
sodne palace in za regulacijo Savinje.
Za pretekle dni sta bili pri tehničnem
oddelku banske uprave v Ljubljani raz-
pisani licitaciji za oddajo del za grad-
njo sodne palace na Glaziji v Celju in
za regulacijo Savinje v drugem delu
pete etape. Obe licitaciji pa sta bili
brezuspešni. Treba l>o torej razpisati
novi licitaciji, zaradi Cesar se bo priče-
tek gradnje sodne palace in regulacij-
skih del na Savinji v novem odseku
zavlekel.

c Odlikovanje Celjskega šahovskega
kluba. Celjski šahovski klub je bil ob
svoji 20-letnici odlikovan z redom sv.
Save IV. stopnje. Cestitamo!

c Velika tombola v Celju. Že nekaj
dni se po mestu in vsej okolici govori
največ o sokolski tomboli, ki bo v ne-
deljo 20. t. m. ob 14. pred Narodnim
domom v Celju. Če prideš v Petrovče,
Zalec, St. Pavel, Store, Vojnik ali ka-
morkoli, povsod boš priča zanimanja,
ki vlada za nedeljsko tombolo. Lepaki
navajajo le glavne dobitke, ravnotako

se omejujejo na prve dobitke tisoči le-
takov, po katerih občinstvo z rado-
vednostjo sega. Seveda bi radi našteli
vse dobitke, Cesar nam pa zaradi nji-
hovega ogromnega števila ni mogoče.
Prvi dobitek, 3000 dinarjev gotovine,
je vsekakor vreden, da si kupiš nekaj
tombolskih kart in poskusiš izvabiti ti-
sočake k sebi. Ako se ti »jurji« izmuz-
nejo, preostane še dosti drugih glavnih
dobitkov. Šivalni stroj je prepotreben
vsaki družini, toda povsod si ga ne
morejo nabaviti, kakor tudi ni dcnar-
ja za moška ali ženska kolesa. Vreča
najfinejše bele moke bo zadostovala
za vso zimo, ravnotako 15 stotov pre-
moga za ogrevanje in kurjavo. Stran-
ski dobitki, ki jih je preko 300, so sami
praktični predmeti, ki jih potrebujemo
vsak dan. Po večini so blago za peri-
lo in oblačila oziroma deli oblek in raz-
na živila. Prav tako je dosti ličnih
predmetov, ki bodo v okras hišni ali
kuhinjski opremi. Veliko število do-
bitkov omogoča seveda tudi veliko šte-
vilo zadetkov. Zato naj vsakdo izkori-
sti ugodno priliko in si kupi tombolske
karte po 3 dinarje, ki jih prodajo v
trafikah in pa posebni raznašalci, saj
se redkokdaj nudi sliona ugodnost, da
prideš takorekoč zastonj do velikih
vrednot. V ncdeljo vsi na tombolo pred
Narodni dom!

Obišcite
na ii o v o otvorjeno furistovslro

gostilno na Svetini
Vedno topla in mrzla jedila — izborna
pijača — krasen iazgled.

Priporoča se gostilničarka Angela Kračun
c Javna zahvala. Socialni odsek so-

kolske župe Celje je za tombolo, ki bo
v nedeljo 20. t. m. ob 14. pred Narod-
nim domom v Celju, prejel toliko dra-
gocenih in lepih ter za današnje case
izredno koristnih dobitkov, da je pri-
moran, zahvaliti se s tcm vsem ciaro-
valcem, ki so z darili podprli akcijo
cdseka. Storili so hvalevredno delo in
dokazali, da jim je omiljenie težkih so-
cialnih prilik pri srcu. Zupni socia'mi
cdsek bo skrbel, da bodo dohodki tom-
bole služili plemenitim ciljem, ki si jih
je odsek zastavil, in da bodo uporab-
ljeni v namene, vredne naklonjenosti
darovalcev. Iskrena hyala vsem, ki so
nas podprli. Zdravo! — Socialni odsek
Sokolske župe Celje.

c Društvo Rdeči križ v Celju nazna-
nja, da bo o Vseh svetih pobiralo na
pokopališčih prostovoljne prispevke in
prosi vse, ki bodo ta dan obiskali gro-
bove svojili dragih, da počastijo njih
spomin z darom za Rdeči križ.

c Nagradno strelsko tekmovanje za
celjsko strelsko okrožje se bo nadalje-
valo v nedeljo 20. t. m. na strelišču v
Pečovniku pri Celju.

c Odlikovanja na obeli celjskih me-
ščanskih šolah. Na predlog prosvet-
nega ministra so bili odlikovani in so
te dni prejeli odlikovanja: na drž. de-
ski meščanski šoli v Celju ravnatelj g.
Ivan Cernej in strokovni učitelj g. Fr.
Likar red sv. Save IV. stopnje ter gg.
strokovni učitelj Josip Grašer in du-
hovni svetnik katehet Franc Lukman
red sv. Save V. stopnje, na drž. dekli-
ški meščanski šoli v Celju ravnatelj g.
Franc Cilenšek ter strokovni učiteljici
gdč. Marija Lončaričeva in Vera Lev-
stikova red sv. Save IV. stopnje, stro-
kovna učiteljica gdč. Zofka Debelako-
va pa red sv. Save V. stopnje. Cestita-
mo!

c Diplomiran je bil v soboto na prav-
ni fakulteti zagrebške univerze kape-
tan I. razr. v p. g. Franjo Toš. Gosp.
Toš je služboval devet let pri povelj-
stvu vojaškega okrožja v Celju. V do-
bi svojega službovanja v Celju se je
marljivo in požrtvovalno udejstvoval v
gasilski organizaciji/ predvsem s šte-
vilnimi predavanji o organizaciji pa-
sivne zaščite. Letos v maju je bil na
lastno prošnjo upokojen. V kratkem
bo s svojo rodbino zapustil Celje in se
naselil v Ljubljani. Gosp. Tošu k di-
plomi iskreno cestitamo!

c Iz orožniške službe. Orožniški po-
ročnik g. Vinko Bon, vodnik orožniške
čete v Celju, je premeščen v Ljublja-
no, k orožniški četi v Celju pa je pre-
meščen orožniški poročnik g. Evgen
Štrancer iz Logatca.

c Iz državne službe. Josip Letnik,
kontrolor v oddelku za mere pri sre-
skem načelstvu v Ljubljani, je preme-
ščen k sreskemu načelstvu v Celju,
Franc Rožnik, kontrolor v oddelku za

K1.^.0. ?!RTROPOL CELJE
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Zena brez preteklosti
Socialna d r a m a o žcni, ki je
izgubila spomin — V gl. vlogah:

Sybiffe Schmilz Albreetit Schönhals
Maria von Tasnady

mere pri sreskem načelstvu v Celju, pa
je ipremeščen v Ljubljano.

c Prodaja Königove hiše. Na sre-
skem sodišču v Celju je bila v torek
dražba hiše trgovca Franca Königa v
ulici dr. Gregorja Zerjava. Dražbe so
se udeležili štirje interesenti in sicer 2
iz Maribora ter po 1 iz Ljubljane in
Celja. Hišo je izdražbalo Hranilno in
posojilno društvo v Celju za ceno din
1,320.000.

c Občni zbor Francoskega krožka ^-

Celju bo drevi ob osmih v društvenem
lokalu v Narodnem domu.

c »Jenusa« v Celju. Mestno gleda-
lišče v Celju je otvorilo novo sezono v
torek zvečer z gostovanjem ljubljan-
ske opere, ki je uprizorila Janačkovo
opero »Jenufo«. Ta v verističnem slo-
gu komponirana, glasbeno originalna.
naturna in izredno učinkovita opera iz
moravskega kmetiškega življenja je
doživela pod odličnim vodstvom diri-
genta g. Štritofa in v tehtni in teme-
ljiti režiji g. Cirila Debevca tudi v Ce-
lju, popoln uspeh. Orkester je rešil
svojo težko nalogo mojstrsko, žal pa
je bil ponekod premočen in je zastrl
pevce. Velike pevske in igralske kre-
acije so podali gdč. Heybalova (Jenu-
fa) in Karlovčeva (Buryjevka) ter g.
Gostič (Laca). Močno sta se uvelja-
vila tudi g. Janko (mlinar) in gdč.
Španova (stara Buryjevka). Gospod
Marčec pa kot Števa glasovno ni zado-
voljil. Ostale vloge so bile dobro za-
sedene. Režiser g. Debevec je poskrbel
za živahno razgibanost zbora, čigar
vodja g. Simoniti je pevsko plat dobro
izdelal. Ljubljanski gostje so nudili
globok užitek, za katerega se jim je
občinstvo, ki je napolnilo gledališče do
zadnjega kotička, zahvaljevalo z nav-
dušenimi aplavzi. Tega večera gotovo
ne bo pozabil noben udeleženec.

c Uršulin sejem. Letni živinski in
kramarski sejem bo v Celju v ponede-
Ijek 21. t. m.

c Umrl je v sredo na hribu sv. Jože-
fa 43 v 75. letu starosti višji sodni ofi-
cial v p. g. Vincenc Gajšek. Pogrcb bo
danes ob 17. iz mrtvašnicc na mestnem
pokopališču. Pokojnemu bodi ohranjen
lep spomin, svojcem naše iskreno so-
žal je!

c Žetov smrti. V Kersnikovi ulici 46
je umrla v torek po dolgem trpljenju v
starosti 45 let ga. Marija Grahova, so-
proga višjega davčnega inspektorja g.
Draga Graha v Celju. V Medlogu pri
Celju je umrl v nedeljo 61-letni posest-
nik Izidor Lešnik. Na Sp. Hudinji je
umrla v sredo 61-letna zasebnica Neža
Kračunova. V celjski bolnici je umrl
10. t. m. 23-letni posestnikov sin Fer-
dinand Skale iz Bukovja pri Slivnici. v
sredo pa je umrla 81-letna zasebnica
Barbara Cakševa z Lave pri Celju. V
Pecovniku je umrla v sredo 75-letna
vdova po strojevodji Roža Kropičeva.
V četrtek je umrl v bolnici 32-letni
hlapec F. Lipovšek iz Celja. N. p. v m.!

c Smrtna nesreča v novem rudniku.
V torek se je zgodila v novem rudniku
prostosledca Korošca v Črešnjicah pri
Frankolovem težka nesreča, ki je za-
htevala človeško življenje. Ko je v to-
rek okrog 16. kopal 45-letni rudar An-
ton Žnidar s Frankolovega v rudniku,
se je odtrgala velika plast premoga in
ga zasula. Reševalna dela so se takoj
pričela in po hudih naporih so ob 23.
izkopali Žnidarja, ki je bil dobil težke
notranje poškodbe in je bil še živ. Pre-
nesli so ga v bližnjo hišo, kjer je tri
ure pozneje izdihnil.

c S požigom je hotel priti do 6000
tiinarjev. Ptred tričlanskim' senatom
•okrožnega sodišča v Celju se je zago-
varjal v torek 27-letni posestnik Franc
Kapelaro iz Stojnega sela pri Rogatcu
zaradi požiga. Kapelaro je 23. avgusta
pozno zvečer zažgal svojo zavarovano
klet z namero, da bi dobil od zavaro-
valne banke »Slavije« 6000 din zava-
rovalnine. Priznal je, da je v ta na-
men zažgal v svoji kleti dva koša su-
he gozdne trave. Obsojen je bil na 6
taiesecev strogega zapora in na 120 din
denarne kazni.
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c Šest let robije za vlome in tatvine.
Pred tričlanskim senatom okrožnega
•sodišča v Celju se jc z-agovarjal v to-
rek 32-letni, v Podsredo pristojni de-
lavec brez stalnega bivališča Avgust
Sotošek zaradi vlomov in tatvin, ki jih
je izvršil v letošnjem juliju v Celju.
Tako je 14. julija z dletom vlomil na
Cankarjevi cesti na neko podstrešje in
ukradel blaga v vrednosti 400 din, last
Karla Hauswirtha. Obenem je na isti
cesti poskusil vlomiti na nekem pod-
strešju v shrambe Karla Jošta, Alojza
Jilkeja in Elze Weitzove, a se mu vlom
ni posrečil. Istega dne je še vlomil v
podstrcšno sobo Ivana Stoklasa v po-
slopju Ljudske posojilnice v Vodniko-
vi ulici, in odnesel za 700 din blaga.
Dne 24. julija je ukradel Mariji Mu-
hovčevi v Lastnem domu v Gaberju s
podstrešja za 125 din blaga. Dne 25.
julija je vlomil na podstrešje neke hiše
v Kolenčevi ulici in odnesel Romani
Habitovi 380 din vreden usnjen kov-
čeg. Dne 24. julija je prišel v stano-
vanje Julije Jovanove v Razlagovi uli-
ci. Ko je pa opazil v sobi domačo hčer-
ko, je pobegnil. Celjska policija je a-
retirala Sotoška 25. julija. Med potjo
na stražnico je odvrgcl zavitek z vlo-
milskim orodjem, stražnik, ki ga je
spremljal, pa je to takoj'opazil in po-
;bral vlomilsko orodje. Sodišče je ob-
sodilo Avgusta Sotoška, ki je nevaren
prijatelj tuje lastnine, na 6 let robije
in trajno izgubo častnih pravic.

c Podporno društvo za revne učence
in učenke na obeh drž. realnih gimna-
zijah v Celju bo imelo redni občni zbor
v petek 25. t. m. ob 14. v zbornici drž.
reälne gimnazije z običajnim dnevnim
redom.

c Društvo absolventov drž. trgovskih
sof v Celju vodi teeaje in sicer.za ru-
bčino, francoščino, neiršcino (začetni

, in nadaljevalni), anglešcino in itali-
ianščino. Tečaji so v proatorih drž.
tr~ovske sole v Celju ob večernih urah.

Vse šolske potrebšeine kupite ugodno
pri tvrdki KARL GORICAR vdv., Celje.

c Dražba zaplenjenih predmetov. V
razpravni dvorani št. 17. okrožnega so-
dišča v Celju bo v četrtek 7. novembra
ob 9. dopoldne javna dražba raznih za-
plenjenih predmetov (corpora delicti)
in sicer orožja, orodja, obleke, zlatnine
itd. Kupnina se mora takoj položiti v
gotovini, izdražbani prcdmet pa je tre-
ba obenem odstraniti.

9 Hišne posestnike in lastnike vozil
opozarja mestno poglavarstvo v Celju,
da so 1. t. m. zapadli v plačilo 5-od-
stotni najemninski vinar in 2-odstotna
kanalska naklada za letošnje zadnje
četrtletje, vodarina in števnina za le-
tošnje tretje četrtletje in tretji obrok
davščine na vozila za 1. 1940-41. Stran-
ke naj plačajo zapadle obroke zanes-
ljivo do 10. novembra pri mestni bla-
gajni. Po preteku tega roka bo mest-
no poglavarstvo računalo zakonite 6-
odstotne zamudnc obrcsti. Plačila, ki
bodo po preteku 6 tednov od dneva do-
spelosti zaostala, bodo izterjana z iz-
vršbo.

c Opozorilo lastnikom psov. Ker so
se pojavili ponovni primeri pasje ste-
kline v Celju in bližnji okolici, opozar-
ja mestno poglavarstvo lastnike psov,
da se strogo ravnajo po narocilih raz-
glasa mestnega poglavarstva z dne 18.
septembra 1940. NeprijaVljeni psi m
psi, ki niso zavarovani tako, kot je v
omenjenem razglasu predvideno, bodo
brezpogojno pokončani, njih lastnike
pa bo mestno poglavarstvo kazno^alo
po cl. 113. zakona o odvračanju in za-
tiranju živalskih kužnih bolczni.

c Skladu Miarice Semečeve pri Kolu
jugosl. sester v Celju, ki je določen za
bivamje revne dece ob morju, je daro-
vala ga. Marica Sernečeva 1000 din v
spomin na svojega soproga dr. Gvido-
na Serneca. Ostala darila v korist te-
ga sklada bomo še objavili.

c V počastitev spomina odvetnika
dr. Gvklona Serneca so darovali rod-
bina Jerinova, ga. Julija Matkovičeva,
strokovna učiteljica gdč. Marija Ker-
nova v Celju in g. dr. Pavel Schwab po
100 din skladu Marice Sernečeve pri
Kolu jugoslovenskih sester v Celju.

c Celjska posojilnica d. d. v Celju je
darovala v počastitev spomina umrle-
ga podpredsednika upravmega sveta g.
dr. Gv. Serneca po 500 din Dijaški ku-
hinji in Podpornemu društvu za revne
licence na drž. realni gimnaziji v Celju.

c Dijaški kuhinji v Celju je daro-
vala Stavbna zadruga za javne name-
ščence v Celju 200 din v počastitev
spomina pokojne Bože Štiblerjeve,
hčerke predsednika Saveza nabavljal-
nih zadrug g. Miloša Štiblerja v Beo-
gradu, g. Gustav Grobelnik, računski
svetnik mestnega poglavarstva v Ce-
lju, pa je daroval 150 din v počastitev
spomina svojega prijatelja iz mladih
let, pokojnega odvetnika dr. Gvidona
Serneca. Odvetnik dr. Josip Čobal v
Celju je daroval 100 din namesto cve-
tja na grob odvetnika dr. Gvidona Ser-
neca.

Otroški voziček
kolo ali Sivalni stroj najhitreje in najbo-
Ije kupite, prodate ali zamenjate v trgo-
vini Josip Uršič, Celjc, Narodni dom.

c Dijaška kuhinj.a. v Celju je po g.
I dr. Ernestu Kalanu, odvetniku v Celju,

prejela 180 din kot preostanek pri-
speVkov celjskih odvetnikov za venec
na krsto g. dr. Gvidona Serneca.

c Podpornemu društvu za revne u-
čence drž. realne gimnazije v Celju so
darovali sodniki okrožnega in sreskega
sodišča ter državni tožilci v Celju 320
din namesto venca na grob višjega
sodnega svetnika v p. dr. Hinka 3te-
pančiča.

c Delovni trg. Pri celjski borzi dela
'je bilo 10. t. m. v evidenci 307 brezpo-
selnih (165 moških in 142 žensk) na-
sproti 290 (150 moškim in 140 žen-
skam) dne 30. septembra.

c Zdravniško dožurno službo za Cla-
ne OUZD bo imel v nedeljo 20. t. m.
zdravnik dr. Drago Hočevar v Kolen-
čevi ulici.

$oko3?tvo
Sokolske tekme

v Gaherju
Načelništvo Sokolskega društva Ce-

lja I je priredilo v nedeljo 6. t. m.
dopoldne na letnem telovadišču v Ga-
berju tekme v prostih panogah za čla-
ne in moški naraščaj. Doseženi so bili
prav dobri rezultati, posebno v skoku
v višino, še boljši pa je bil met krogle,
ki jo je brat Tvan Katie vrgel 11.25 m
daleč. Sokolsko društvo Celje I je s
tern dokazalo, da goji smotrno vse pa-
noge telesne vzgoje. Tehnični rezultati
so bili naslednji:

Člani:
Skok v višino (12 tekmovalcev): 1.

Ivan Katie 1.58 m, 2. Rado Ložar 1.46,
3. Riko Dejak, Ivan Rupnik, Konrad
Končan, Ivan Berglez, vsi 1.42 m.

Troskok: 1. Ivan Katie 10.60 m, 2.
Ivan Berglez 9.87 m, 3. Konrad Kon-
čan 9.10 m.

Met krogle: 1. Ivan Katie 11.24 m,
2. Ivan Berglez 9.70 m, 3. Rado Ložar
9.45 m.

Moški naraščaj:
Met kopja (11 tekmovalcev): 1. Bo-

ris Pšeničnik 30 m, 2. Stanko Spolenak
26.77 m, 3. Stanko Cocoj 25.50 m.

Skok v višino (9 tekmovalcev): 1.
Stanko Spolenak 140 cm, 2. Boris Pše-
ničnik 135 cm, 3. Stanko Cocej 130 cm.

Met diska: 1. St. Spolenak 29.30 m,
2. Tone Kos 25.50 m, 3. Boris Pšenič-
nik 24.40 m.

Skok v daljino: 1. Tone Kos 4.80 m,
2. Rudi Travnar 4.25 m.

Met krogle: 1. B. Pšeničnik 10.80 m,
2. Stanko Cocej 10.25 m, 3. Tone Kos
9.65 m.

x Poslovilni vcčer. Sokoisko društvo
Celje-matica priredi v četrtek 24. t. m.
ob 20. v gornjih prostorih Narodnega
doma poslovilni večer svoji dolgoletni
zvesti in požrtvovalni vaditeljici, župni
načelnici sestri Mirki Luznikovi, ki je
bila vrsto let tudi načelnica društva.
Brate in sestre vabimo, da se v čim
večjem številu udeleže tega večera in
izkažejo s tem priznanje idealnemu so-
kolskemu delu. Zdravo!

x Sokolsko društvo Celje-matica bo
priredilo tečaj za ritmične plese, na-
rodna kola in podobno s sodelovanjem
društvenega orkestra. Prva vaja bo v
soboto 19. t. m. ob 20. uri v telovadnici
mestne narodne sole. Obisk tečaja bo
dovoljen samo članom in članicam So-
kola, ki se bodo morali pri vstopu iz-
kazati s člansko legitimacijo. Ti ve-
čeri bodo služili obenem gojitvi dru-
žabnosti, da se naše vrste v teh ne-
všečnih časih še bolj strnejo. Zato va-

bimo tudi starejše brate in sestre, da
nas s svojim obiskom razveselijo.

x Darila. Ob priliki komemoracije
za Viteškim kraljem Aleksandrom I.
Zediniteljem dne 9. oktobra je bilo za
socialni sklad brata Matka Smida pri
Sokolskem društvu Celju-matici na-
branih okrog 712 dinarjev. Istemu
skladu je darovala tvrdka »Elka« v
Celju 100 din namesto venca na grob
dr. Gvidona Serneca. Kegljaški klub
»Sokol« v Celju je poklonil socialnemu
skladu Sokolskega društva Celja-ma-
tice in Sokolskemu društvu Celju I po
300 din. Tvrdka »Elka« v Celju pa je
darovala socialnemu skladu 100 din
namesto venca na grob dr. Gvidona
Serneca. Vsem darovalcem bodi izre-
čena iskrena zahvala.

Iporf
>: Medmestna nogometna tekma Beo-

grad : Zagreb, ki je bila odigrana v
nedeljo v Zagrebu, se je končala z
zmago Beograda v razmerju 2:1, za-
grebški juniorji pa so premagali beo-
grajske z 2:1 (0:0).

* V tekmovanju /.a prvenstvo srbske
lige je bila v nedeljo odigrana samo v
Beogradu tekma Bask : Slavija (Sara-
jevo), ki se je končala ncodločeno 2:2
(1:1). V hrvatski ligi v nedeljo zara-
di medmestne tekme Beograd : Zagreb
ni bilo prvenstvenih tekem.

* Trboveljski Amater — jesenski
prvak slovenske lige. Nedeljsko 7. ko-
lo nogometnega prvenstva v slovenski
ligi je bilo odločilno za naslov jesen-
skega prvaka. Rezultati so bili na-
slednji: v Celju Maribor : Olimp 4:1
(3:0), v Mariboru Zelezničar : Brat-
stvo 4:0 (1:0), v Ljubljani Mars :
Amater 2:0 (1:0) in v Kranju Kranj :
Ljubljana 3:1 (2:0). Jesenski prvak je
postal trboveljski Amater z 11 točka-
mi pred Ljubljano, Železničarjem ii>
Kranjem. Na zadnjem mestu je Olimp
z 2 točkama.

;: Drugoi*azredna prvenstvena tekma
SK Borut : SK Store, ki je bila v ne-
deljo na Olimpovem igrišču v Gaberju,
je Mia zakljiičena nekaji minut pred
regularnim koncem ob stanju 3:3
(2:2). Ko je sodnik diktiral enajstme-
trovko proti Štoram, je odšel vratar
Štor na igrišče k svojim tovarišem.
Sodnik je čakal tri minute, nato pa'je
tekmo zaključil. *

Bratom in sestram
na meji — pomoč!

Na pragu letolnjo zime
se spomninio posebno
naiega obmejnega prebi-
valstva ob Dravi, Muri
in na K o č e v s k e m .
10. november 1940
naj bo zato namenjen na-
rodni meji, zlasti pa njeni
mladini, z geslom: Mai po-
loži dar - domu na oltar!

*

VODSTVO DRUŽBE SV. CIRILA
IN M E T O D A V L J U B L J A N I

Sdütf)
Spominski turnir

cfr. Antona Schwaba
V 13. kolu spominskega turnirja dr.

A. Schwaba, ki ga prireja Šahovski
klub Gaberje, so bili doseženi naslednji
rezultati: Verčkovnik : Ahtik 1:0, E.
Csörgö : Hajsinger 1:0, Slimšek : Go-
Ija 1:0, Mirnik : Rajšek 1:0, Regner :
Pukmajster 1:0, Domajnko : J. Schnei-
der 0:1. Partije Esih : Medved, Ha-
benšus : Fajs in P. Csörgö : F. Schnei-
der so bile prekinjene. Prekinjena par-
ti ja Ahtik : E. Csörgö 0:1.

Rezultati 14. kola: Fajs : J. Schnei-
der remis, F. Schnheider : Domajnko
1:0, Ahtik : F. Osörgö 0:1, Hajsinger :
Verčkovnik 0:1, Golja : E. Csörgö 1:0,
Medved : Slimšek 0:1, Rajšek : Esih
0:1, Pukmajster : Mirnik 0:1, Haben-
šus : Regner 1:0.

Stanje po 14. kolu je naslednje: Jo-
sip Schneider 12 Ĵ , F. Csörgö 12, Fajs
11 (1), Golja 11, Mirnik 10, Verčkov-
nik 9*A, Habenšus 8% (1), E. Csörgö
8, Slimšek 7, Regner 6 (1), F. Schnei-
der 5K (1), Esih 5, (2), Domajnko 5
(1), Hajsinger 4, Medved 3 (2), Raj-
šek 2, Ahtik 1, Pukmajster 0 točk.

Celjski šahovski klub je imel v sre-
do zvečer izreden občni zbor, na kate-
rem so bili izvoljeni v odbor naslednji
gg.: predsednik Josip Graser, odbor-
niki dr. Mikuletič, Latinovič, prof. Tav-
čar, Pleterski, Lah, Oton Leonik in
Spur.

Iz na&ih kraiey
Petrovce

Tro/ni jubilej narodne
uiiteljice

Kadar med starejšim pokolenjem v
petrovški občini nanese pogovor na
učiteljstvo iz prejšnje dobe, se z vso
spoštljivostjo izgovarja ime gospodič-
ne Zinke, kakor občani še danes ime-
nujejo upokojeno učiteljico gdč. Tere-
zijo KovačiČevo. Kako da bi je pri ta-
kem pomenku ne imeli v mislih njeni
nešteti nekdanji učenci, ki se je hva-
ležno spominjajo zaradi njene prikup-
nosti, lju-beznivosti in preprostosti! Saj
si je znala gdč. Züika pridobiti vsako
še tako zakrknjeno sree in ga spraviti
na pravo pot.

Bilo je pred 45 leti, ko je gdč. Zinka
Kovačičeva kot mlada učiteljica na-
stopila službo na takratni trirazredni-
ci v Petrovčah. Ze na svojih dveh
prejšnjih mestih, v Ilirski Bistrici in v
Zabukovju pri Sevnici, si je pridobila
v šoli mnogo praktičnih izkušenj, ki
jih je izpopolnjevala v svojem nadalj-
njem šolskem delu. Kot narodno za-
vedna učiteljica je takoj prvi sejni za-
pisnik (te zapisnike so takrat na Soli
sestavljali še v nemščini) spisala v slo-
venskem jeziku. Kot prava tovarišica
je vstopila v celjsko učiteljsko dru-
štvo, ki mu je še danes, po 45 letih
zvesta članica. To je gotovo redek pri-
mer stanovske zavednosti! Da ni okle-
vala pristopiti k domačim nacionalnim
društvom in jim je še danes blagohot-
na podpornica, je jasno. Od leta 1922.
uživa tu v Petrovčah pri Vodenikovi
obitelji svoj zasluženi pokoj, v kate-
rem jo je minule dni zatekla življenj-
ska 70-letnica.

Petrovčani iskreno čestitamo naši
gdč. Zinki k trojnemu jubi':eju z iskre-
no željo, da bi trojni jubilej obnovila :

čez 10 let!

p Obupno dejanje skrbne gospodinje.
Z bliskovito naglico se je razširila v
soboto zgodaj dopoldne po severnem
delu petrovške občine pretresljiva no-
vica, da so našli v domačem vodnjaku
v Rušah pri Petrovčah utopljeno 38-
letno Elizabcto Lednikovo, ženo tapet-
nika, uslužbenega v Celju. Lednikova
je v soboto zjutraj doma vse pospra-
vila in nakrmila živino, nakar je ni bi-
lo več na spregled. Zaradi njene živčne
razrvanosti so domači takoj zaslutili
najhujše. Po kratkem iskanju so jo
našli v vodnjaku. Potegnili so jo In-
tro iz vode. Takoj poklicani banovin-
ski zdravnik dr. Ločniškar iz Zalca je
mogel le še ugotoviti, da je vsaka po-
moč zaman. Pdkojna zapušča moža in
dve mladoletni hčerki. Smrt simpatič-
ne žene in skrbne gospodinje se je glo-
boko dojmila vseh prebivalcev Ruš in
okolice. Dolg pogrebni sprevod je v
ponedeljek pričal o priljubljenosti Eli-
zabete Lednikove. Bodi ji ohranjen lep
spomin, težko prizadetim svojeem naše
iskreno sožalje!

Zalec
Vinko Korent t

V nedeljo smo spremili šele 41 let
starega uglednega posestnika g. Vinka
Korenta z Gornje Ložnice pri Žalcu k
večnemu počitku.

2e dalje časa je bolehal in se je mo-
ral pred dnevi ponovno podvreči na
zagrebški kliniki težki operaeiji, ki ji
je pa podlegel. Pokojnikovo truplo je
prispelo v nedeljo 2jutraj z vlakom na
žalski kolodvor, od koder je nastopil
Vinko Korent svojo zadnjo pot na po-
kopališče pri Sv. Kancijanu v Žalcu.
Ker je bil pokojni tudi agilen član do-
mačc gasilske čete, katere člani so ne-
sli pokojnikovo krsto, je spremljalo
svojega tovariša tudi lepo število ga-
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silcev v kroju z Ložnice, iz Zalca, Vrb-
ja in Gotovelj. V pogrebnem sprevo-
du je stopalo tudi mnogo drugega ob-
činstva. Po službi božji pri Sv. Kanci-
janu so položili mnogo prerano premi-
nulega Korenta v grob. Po cerkvenem
obredu mu je zapel gotoveljski pevski
zbor globoko občuteno žalostinko.

Z zanimanjem sem sledil rodbinske-
mu življenju v priljubljeni Korentovi
hiši na Ložmici že tedaj, ko je še go-
spodaril na domu Vinkov oče Janez
Korent, ki smo ga lansko pomlad
spremljali na zadnji poti. Tudi ta je
bil občinski odbornik in clan krajevne-
ga šolskega odbora. Svojim otrokom
je bil skrben oče in vzgojitelj. Najsta-
rejši sin Tonče je državni cestar v Ma-
riboru, hčerka Tončka je vdova po žal-
skem psoestniku g. Koceliiu, sin An-
drej je višji kontrolor pri državni že-
lezniški direkciji v Zagrebu. Pokojni
Vinko je bil očetov naslednik na domu,
hčerka Marija je poročena v Libojah,
sin Ivan pa je kapetan II. razreda v
Kninu.

Nesreča je prišla v hišo, ko je minu-
lo pomlad umrla Vinkova marljiva že-
na Marija, roj. Vipotnikova iz Goto-
velj ter mu zapustila enega fantka in
dve deklici, ki so izgubili v šestih me-
secih očeta in mater.

Ker je bil pokojni Vinko v kratkem
zakonskem življenju zelo srečen, mu je
globoka bolest vsled ženine smrti še
pospešila bolezen.

Pokojni Vinko Korent je bil zelo ve-
sten gospodar. Udejstvoval se je tudi
v gasilstvu in domačem hmeljarskem
društvu.

Posebno rad pa je v mladeniški dobi
gojil petje, saj je bil nad 20 let zvest
član žalskega pevskega zbora. Dokler
mu je rahlo zdravje dopuščalo, je po-
gosto nastopal tudi kot režiser in igra-
lec na bivšem odru Dramatičnega dru-
štva v Žalcu v igrah, ki so jih svoj
čas prirejali sosedje Ložničani. Zato
sem ga posebno *vzljubil in spoštoval.

Cetudi je bila Tvoja življenjska pot
kratka, si jo vendar izpolnil dosledno z
razumnim gospodarstvom in vzgled-
nim nesebičnim kulturnim delom. Zato
si tudi užival v obČini splošen ugled.
Počivaj mirno v domači zemlji. Ohra-
nili ti bomo trajen in easten spomin.

I
ž Zvočni kino Žalec. V soboto 19. t. |

m. ob 20.: »Snegulčica«. Velefiim s.j
krasno glasbo. V nedeljo 20. tm. ob 14., \
16. in 18.45: »MLADI ORIJ«. Velik j
pustolovski film iz Južne Amerike. —•
Predigra: Drugi modni žurnal v na-
ravnih barvah.

Nova cerkev
n Vlomi in požig. V zadnjem času je

bilo pri nas izvršenih več zločinov, ki
so prebivalstvo zelo razburili. V četr- |
tek 10. t. m. zvečer so neznani storilci <
izropali čebelnjak kanonika g. Zagarja.
V ponedeljek zvečer so vlomili v naä
gasilski dorn ter odnesüi večjio kolieino
bencina za motorno brizgalno in 20 li-
trov petroleja. V isti noči so vlomili j
pri usnjarju Petru Adamiču v Lember- j
gu in odnesli več kož. V torek okrog
19.30 pa se je nenadno vnel veliki
štiridelni kozolec posestnika Karla
Matka v Novi cerkvi. Ogenj se je hi-
tro razširil in je uničil ves kozolec. Re-
šili so samo voz fižola, zaloga sena,
slame in drugih ipridelkov pa je zgo-
rela. Skoda je le delno krita z zava- j
rovalnino. Požar sta zanetila dva šo-
larja, ki sta na kozolcu kadila cigareto
in vrgla nato ogorek v krmo, ki se je
kmalu vnela.

Laško
1 SOS je klic, ki ga čitamo te dni v

Laškem in okolici na velikih lepakih,
ki vabijo na misijonsko nedeljo v La-
škem in pripovedujejo, v kaki revščini
in nevarnosti so Zamorci in Kitajci in
še drugi, in pravijo, da jim mora naša
uboga slovenska para na pomoč. Zato
darujte za Zamorčike in misijone, da
boste zveličani. Ako čitamo poročilo o
občinski seji in o revščini, ki se je tam
razkrivala, ne moremo razumeti, da bi
moralo naše ubogo ljudstvo v sedanjih
težkih časih skrbeti za Zamorce, ki se
jim danes prav gotovo bolje godi ncgo
nam. Prejšnji teden je hodila po La-
škem ženska, ki nas vsako leto obišče
in nadleguje ljudi, da bi darovali za
zamorske otroke. Vsiljivo žensko so

iz mnogih his pognali. Ko pride pfi-
hodnjič, pa naj bo tak sprejem splo-
šen, da bo slednjič konec njenih obi-
skov.

1 Kino Laško bo predvajal v soboto
19. t. m. ob 20.30 in v nedeljo 20. t. m.
ob 16.30 in 20.30 najlepši francoski
film sezone, sodobni doživljaj žene,
film poln čudovitih občutkov, solza in
bolečin: »V objerau strasti« (»Mama
Kolibri«), V glavnih vlogah Huguette
Duflos in Jean Pierre 'Aumont. Pred-
igra.

Rimske topf ice
ri Licitacija. V sredo 23. t. m. bo

pri tehničnem razdelku na sreskem na-
čelstvu v Celju licitacija za nadaljeva-
nje modernLzacije državne ceste Selce-
Šmarjeta-Rimske toplice. Na razpola-
go je kredit v znesku 100.000 din.
Mnogo s to vsoto ne bodo napravili.
Zaradi tujskega kraja je nujno po-
trebno dokončati novo traso, ker je
okrog kopališča še vse razkopano.

ri Iz sole. Šmarješko šolo poseča le-
tos 156 šolobveznih otrok in sicer 80
dečkov in 76 deklic.

ri S postaje. Za postajenačelnika v
Rimskih toplicah pride namesto od-
išlega g. Vedernjaka višji kontrolor in
železniški instruktor z Zidanega mosta
g. Karel Grrmšic.

ri Lctošnji tu j ski promet. Od 1. a-
prila do 1. oktobra letos je obiskalo
Rimske toplice 389 Jugoslovenov, 3
Čehi, 32 Nemcev, 3 Italijani, 2 Madža-
ra, po 1 Švicar, Anglež in Nizozcmec
in 1 iz ostale Evrope. Vseh nočnin je
bilo 4326.

ri Smrt blage matere. V oraioški
bolnici je umrla 6. t. m. po težki bolez-
ni v starosti 60 let ga. Matilda Prod-
nerjeva iz Ogee, žena železničarja v p.
Ivana Prodnerja. Mož je dal prepelja-
ti njeno truplo v domačo vas. Dne 8.
t. m. so jo pokopali na šmarjcškem
pokopališču. Pokojna je bila poročena
33 let. Pred 8 leti se je preselila v
Rimske toplice, kamor je šel njen mož
iz Hrastnika v pokoj. Zapušča dve o-
moženi hčerki ge. Matildo in Marijo.
Domači se zahvaljujejo vsem za sprem-
stvo pri pogrebu ter za poklonjene
vence in šopke. Pokojni bodi ohranjen
blag spomin, hudo prizadetim svojeem
naše iskreno sožalje!

Sevnita
se »Krivoprisežnik« na sokolskem

odru. Dramski odsek Sokolskega dru-
štva v Sevnici bo otvoril letošnjo sezo- \
no v soboto 19. t. m. ob 20. narodno i
igro »Krivoprisežnik«. Za igro, ki bo
prva po dolgem času in v kateri bo po-
leg starih rutiniranih igralcev nasto-
pilo tudi nekaj novih moči, vlada ži-
vahno zanimanje.

Grozen zloiin
v Drazi vasi

pri Locah
Celje, 18. oktobra.

Pred petčlanskim senatom okrožne-
ga sodišča v Celju se je zagovarjal da-
nes 37-letni, na Hum ob Sotli pristojni
delavec in živinski prekupčevalec Al-
bin Stih iz Draže vasi blizu Loč pri
Poljčanah zaradi razbojništva in us-
mrtitve.

Štih je bil obtožen, da je letos v no-
či na 31. maj v Draži vasi v družbi do-
slej neznanega storilca splazil skozi
Vucejev mlin, ki je bil v ipogonu, v
prvo nadstropje hiše, kjer sta stano-
vala mlinar Franc Vucej in njegova
žena Marija. Vucejeva sta že spala.
Po Vucejevi izpovedi je zahteval Štih
od njega ključe blagajne in denar z be-
sedami: »Kde imaš novae, kde imas
ključe?« Stih je napadel Vuceja in
njegovo ženo ter prizadejal Vuceju z
nožem devet poškodb, njegovo ženo pa
je tako poškodoval, da je poškodbam
podlegla. Štih je vzel Mjuče iz Vuce-
jevega hlačnega žepa, odprl blagajno
ter vzel iz nje 1400 din gotovine, 700
din vredno srebrno uro z zlato vcrižico
in 410 din vreden samokres.

Štih dosledno taji zločin in pravi, da
je po nedolžnem zaprt. Na kraj zloči-
na je prišel ponoči šele tedaj, ko so
bili pozvani na pomoč orožniki in ko
se je bila zbrala pred Vucejevo hišo že
vedja skupina vaščanov.

Obtožnica navaja, da je Štih prav
dobro poznal razmere v Vucejevi hiši.

DOLZAN FRANJO^SMhžžZ
CELJE STREtOtfODE

ZAHTEVAJTE PONUDBE Z a k'es'jo 4 Vam naredi solidno In po konkurcnčni ceni,
IN PRORAČUNEI Tele fon 245 ravno tako izvriuje tudi vsa popravila

V preisikavi je Štih dolgo tajil, da je
bil nekoč v Vucejevi hiši in da mu je
Vucej na njegovo prošnjo menjal ban-
kovec za 1000 din, pri čemer je s kljoi-
čem odprl blagajno, kar je Štih videl.

Franc Vucej je izpovedal, da lahko
potrdi pod prisego, da je v tistem sto-
rilcu, ki mu je vzel ključe in ga oro-
pal, zanesljivo spoznal Albina Stiha
po tern, ker se drži Štih nekoliko upo-
gnjeno naprej in ker je imel na sebi
siv suknjič in rjavkast pokvečen klo-
buk. Ta suknjič in 'klobuk so našli po-
zneje orožniki v Štihovem stanovanju.

Vinko Obrul je izpovedal, da je v
zaporih v Konjicah sporočil Štihu, da
je Vucejeva žena podlegla poškodbam.
Štih je prebledel, se prijel za glavo in
dejal, da bo sedaj zanj slabäe. Obrul
mu je svetoval, naj prizna, če }v. kriv,
ker bo sicer dobil vrv na vrat, Štih pa
je odgovoril: »Ce je temu tako, imam
prijatelja, ki me ne bo izdal.«

Po orožniškem poročilu je Štih ne-
kako pred dvema letoma zahteval od
svoje matere Terezijc Šlihove v Zalo-
gu izplačilo dote oziroma odpravnine
v znesku 15.000 din z grožnjo, da jo bo
sicer zaklal. Mati mu je nato iaplačala
denar, pctem pa se je nastanil pri svo-
jem svaku in svoji sestri v Draži vasi,
kjer je začel prekupčevati z živino.
Ko je Štih v noči na 24. februar 1939
popival v Gučikovi gostilni v Tepanju
in v vinjenosti tam prenočil, mu je
nekdo izmaknil 6800 din.

Scdišče se ni moglo prepričati o Šti-
hovi krivdi dn je obtoženca oprostilo.

Volčjake
čistokrvne, 9 tednov stare, in psico,
3 leta in pol siaro, p r o d a ugodno
LiSka, Cclje, Zagrad (Stari grad).

Prodam
novo jedilnico, dobro ohranjcno hra-
stovo spalnico, več postelj z vložki
in madracami, zofo s 4 fotelji, radio
in gramofon, Ceilus peč in peč zn
trajno kurjenje iz Harmuthovih pečnic,
Agfa fotoaparat in razno pohištvo.
Starinarna
Ria Josek, Celje. Gosposka 26.

Hišnico
nilajšo, snažno in spretno, takoj sprej-
mc Alojz Mastnak, Celje, Gosposka 7. I

! Cenj. občinst\ru se priporoča tvrdka

Anton Lečnik
zaioga ur
zlata
srebrnine
optika itd.

Cefie
Clavni
trg

I z k u š e n o p t i k n a r a z p o l a g o !

Kmetsko posestvo
v šoštanjskem okraju v izmeri
ca. 9 ha, z žago ob stalni vodi,
se proda. Natančnejša pojasnila
dajc ravnatetjstvo Celjske poso-
jilnice d. d. v Celju.

Dva gospoda
se sprejnicta na stanovanje in hrano.
Naslov v upravi lista.

Več čevljarskih pomočnikov
' s p r e j in e takoj Konrad Gorenjak, Ccljê
1 4 Gosposka ulica. 5

StaLvbišee
zraven mesta naproda j . Naslov v
upravi Usta.

Prvovrstno varaždinsko J^ € 5 m. Jß ^ ^
dospe prihodnji teden zopet na tovorno
postajo v Celju in bo po najnižji dnevni
ceni na razpolago. — Danes in jutri, v
soboto p a d o b i t e n a | / | » n m n i r
postaji tudi prvovrsten K i II ill P11
za vkletenje čez zimo. — Vse blago je
izbrano, samo p r v o v r s t n o , zdravo
in trpežno. — Zaradi odjema se javite
pri g. K o s t a n j š k u na p o s t a j i.

Sodarska pomočnika #
sprejmem ob dobri plači, prosti hrani,
stanovanju in perilu. Fran Repič, sodar,
Ljubljana, Trnovo. Nastop takoj.

S tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem,
da je naš nad vse ljubljeni in skrbni oče, stari oče in tast, gospod

VINCENC GAJŠEK
višji sodni oficial v pokoju

danes ob 12. v 75. letu starosti mirno v Gospodu zaspal.
Pogreb dragega pokojnika bo v petek 18. t. m. ob 17. iz mrtvašnice

mestnega pokopališča v Celju.
Sv. inaša zadušnica bo v soboto 19. t. m, ob 7. zjutraj v cerkvi sv. Jožefa.
C e l j e , 16. oktobra 1940. ,

Vinko in Karel, sinova; Vinccncija por. Mo Ian in Virgilija, hčerki;
Franc Molan, zet; Silvana, vnukinja in ostalo sorodstvo.

ZAHVALA
Vsem, ki stc počastili spomin našega dragega

pokojnika

dr. Gvidona Serneca
z vend in cvetjem, z zadnjo tužno pesmijo, s toplimi
prijateljskimi besedami, z molitvijo in spremstvom k
poslednjemu počitku — izreka globoko užaloščena
rodbina najiskrenejšo zahvalo.

Cclje, H. oktobra 19^0.

Rodbina dr. Sernec

Urejuje in za konzorcij »Nove dobe« odgovarja Rado Pcčnik — Za Zvezno tiskarno v Celju Josip Kladnik — Oba v Celju


